

*В новом посевном сезоне страхование посевов с государственной поддержкой уже востребовано аграриями десяти регионов юга России. При этом обращение хозяйств за страхованием идет почти два раза более активно, чем весной 2012 года. Об этом свидетельствуют первые сообщения с мест от страховых компаний – членов Национального союза агростраховщиков (НСА), обобщенные по состоянию на 1 мая Управлением статистического учета и анализа союза.*

Наиболее оперативно идет охват хозяйств страхованием в Краснодарском крае, Ростовской и Воронежской областях. Также заключены договоры в Ставропольском крае, Белгородской, Брянской, Курской, Новосибирской, Самарской и Ульяновской областях. Страховую защиту по ним обеспечили компании «Росгосстрах», «Ингосстрах», «Альянс», «РСХБ-Страхование», «МАКС», «Согласие», «МРСК», «Россия», «Авангард-Гарант», «Эни».

«По состоянию на 1 мая 2013 года компаниями НСА заключено более 200 договоров страхования сельскохозяйственных культур со 190 хозяйствами, охваченная по этим договорам посевная площадь достигает почти 300 тыс. га. По сравнению с данными на ту же дату 2012 года прирост числа застрахованных хозяйств составил 83%, число договоров выросло более чем в полтора раза – на 68%, – отмечает президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов. – Указанные данные являются предварительными, поскольку в регионах продолжается посевная. Конечно, они не позволяют пока судить об общей динамике. Возможно, наши страховщики просто отладили процесс заключения договоров и проводят его в этом году быстрее. Тем не менее, в любом случае мы имеем признаки позитивного развития системы агрострахования».

Национальный союз агростраховщиков напоминает, что сельхозтоваропроизводители могут заключить договор страхования урожая сельхозкультур на условиях государственной поддержки не позднее чем через 15 календарных дней после окончания сева. Агропроизводитель имеет право на субсидирование 50% страхового взноса со стороны федерального бюджета РФ, если договор соответствует установленным законодательством требованиям (статья 4 закона №260-ФЗ). Средства субсидии перечисляются непосредственно в страховую организацию после заключения договора и уплаты половины взноса агропроизводителем. НСА обращает внимание представителей аграрной отрасли на то, что в ряде регионов наблюдается негативное явление: органы власти субъектов РФ устанавливают дополнительные требования к договорам, от выполнения которых будет зависеть решение о компенсации стоимости полиса. Поэтому союз рекомендует представителям аграрной отрасли при принятии

решения о страховании предварительно ознакомиться на местном уровне с порядком предоставления субсидий на компенсацию части затрат по страхованию сельскохозяйственных культур. Со своей стороны НСА будет предпринимать все меры, направленные на выравнивание условий для государственной поддержки страхования предприятий АПК на федеральном уровне.

**Источник:** [Википедия страхования](#) , 16.05.13